



PASAN REVISTA A GUARDIA.— Roma, septiembre 11. El Canciller de Alemania Occidental, Helmut Schmidt, derecha, y el Primer Ministro italiano, Giovanni Spadolini, pasan revista hoy a una guardia de honor, en el aeropuerto Ciampino, en Roma, al arribar Schmidt para una visita oficial de dos días, en la que se discutirán problemas económicos y de defensa.

Pdte. Pinochet Reitera su Apoyo a El Salvador

SANTIAGO DE CHILE, septiembre 11 (AP).— El Presidente Augusto Pinochet reiteró hoy, en el Octavo Aniversario de su gobierno militar, su "oposición total" al marxismo-leninismo, la necesidad de

mantener el receso político y el rechazo "irreductible" al terrorismo.

En cuanto a las relaciones internacionales, afirmó que estas son "normales" con Argentina, pero expresó su esperanza

a que la propuesta del Papa Juan Pablo II para solucionar el diferendo limítrofe austral, ya aprobada por Chile, "sea acogida cuanto antes".

Pinochet, vestido con su uniforme azul y negro de general de cinco estrellas, con la banda blanca-azul-roja terciada sobre el pecho, inició su discurso a las 11:10 exactamente la hora en que hace ocho años, aviones de la fuerza aérea bombardearon el Palacio de la Moneda, en el ataque final que provocó el derrocamiento del fallecido Pre-

—Favor pase a la página 29.

Amenaza Rusa Discutirá Gral. Haig en Europa

WASHINGTON, septiembre 11 (UPI).— El Secretario de Estado Alexander Haig salió hoy de viaje para discutir la amenaza soviética con líderes del Medio Oriente y de Europa.

En una entrevista por la televisión, el Secretario dijo que Estados Unidos "está efectuando discusiones similares con algunos de los Estados árabes moderados".

Haig informará del acuerdo con Israel a Faud, príncipe heredero de Arabia Saudita, con el que se entrevistará mañana en un lugar de veraneo en la costa de sol española.

El Secretario continuará su viaje de cuatro días con visitas a Yugoslavia y a la República Federal Alemana.

Arabia Saudita fue uno

—Favor pase a la página 11.

Más Ataques Soviéticos Contra "Solidaridad"

MOSCU, septiembre 11 (AP).— Los medios de difusión soviéticos intensificaron hoy su campaña contra la Federación Sindical polaca Solidaridad, al informar sobre expresiones de trabajadores soviéticos opositores al Congreso sindical en Polonia, mientras que tropas soviéticas efectúan ejercicios de desembarco anfibio cerca de la frontera polaca.

"Resulta difícil contener la indignación al leer como se llevó a cabo el Congreso (sindical) en Gdansk, y la atmósfera que reinó allí", declaró hoy el comentarista Alexander Kaverznev, en su programa noticioso difundido por televisión.

Dijo que esa atmósfera incluyó "lemas insultantes (contra la Unión Soviética)" y "carteles indignos" desplegados por delegados ante la Convención de la Federación Sindical Autónoma que finalizó ayer.

"En Moscú y en otras ciudades nuestras hubo hoy reuniones de trabajadores, en las que se respondió a lo que se dio en llamar una exhortación a los pueblos de Europa Oriental, por parte del Congreso de Solidaridad", dijo Kaverznev.

La Agencia Noticiosa TASS difundió hoy tres artículos consecutivos que reflejan la profunda preocupación del Kremlin, respecto al llamamiento efectuado por Solidaridad desde Gdansk, en el que expresó su apoyo a la creación de otros sindicatos independientes similares a Solidaridad en otros países del bloque socialista.

Entretanto, una información de fuentes de inteligencia occidentales dijo que miles de soldados soviéticos iniciaron hoy un desembarco anfibio en el lado soviético del Golfo de Danzif, a 80 kilómetros al este de Gdansk.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado, 12 de septiembre, el día 255 del año 1981. Faltan 110 días para que termine el año.

Acontecimientos históricos en esta fecha:

1502.— Cristóbal Colón llega a la actual Nicaragua en su cuarto y último viaje.

1504.— Colón parte de Santo Domingo al terminar su último viaje al Nuevo Mundo.

1801.— Alejandro I de Rusia anuncia la anexación de Georgia en Rusia.

Se funda el diario "El

—Favor pase a la página 29.

Aislan Virus de Leucemia

WASHINGTON, septiembre 12 (EFE).— El reciente descubrimiento de un virus en enfermos de Leucemia, podría ser muy importante tanto para la elaboración de nuevos tratamientos de cancerosos, como para la investigación de las causas del Cáncer.

Científicos del Instituto Norteamericano de Cáncer, encabezados por el doctor Gallo, han encontrado el virus en cuatro pacientes, así como anticuerpos desarrollados por el organismo para atacar el virus en otros doce enfermos.

Hasta ahora, la investigación de los virus como

—Favor pase a la página 31.

E.U. Impone Gravamen a Importación de Azúcar

WASHINGTON, septiembre 11 (UPI).— Los países de América Latina exportadores de azúcar serán del orden de unos 33 millones de dólares, lo cual dejarán de percibir 55 millones de dólares al entrar hoy en vigor el gravamen de Estados Unidos de un centavo por cada libra importada de ese producto.

El gravamen entró en vigor automáticamente al bajar el precio "spot" del azúcar a 11.08 centavos por libra, de acuerdo con las disposiciones del decreto de diciembre de 1978 del Presidente Jimmy Carter.

Veinte países de América Latina exportaron azúcar a Estados Unidos en 1980 por un total de 2.5 millones de toneladas métricas. De ellos, 16 son de la cuenca del Caribe, que vendieron 1.5 millones de toneladas métricas de azúcar al mercado estadounidense.

Medios azucareros estimaron que las pérdidas de

los países caribeños exportadores de azúcar serán del orden de unos 33 millones de dólares, lo cual plantea a esos países una situación económica mucho más difícil de la que actualmente enfrentan.

Las disposiciones del decreto de Carter no fueron aplicadas el año pasado, cuando el precio del azúcar llegó en el mercado li-

bre mundial a 40 centavos por libra.

La vigencia actual del gravamen coincide con la baja en las importaciones de azúcar de Estados Unidos por la fuerte competencia de los edulcorantes, particularmente los fabricados con fructosa de

—Favor pase a la página 11.

Piden a E.U. Aumente su Presencia Militar en L.A.

NUEVA ORLEANS, septiembre 11 (AP).— El Comandante en Jefe de la Flota Atlántica, Almirante Harry Train, instó hoy a iniciar una nueva etapa de mayor presencia militar norteamericana en América Latina.

En un discurso calificado por sus asistentes como importante documento sobre los lineamientos futuros de la Armada,

Train dijo que las principales amenazas a la seguridad y a la estabilidad de América Latina son Cuba y la Unión Soviética.

Instó a un aumento de la ayuda militar y económica, en especial a países tales como El Salvador y Guatemala, que según dijo son los más amenazados por las fuerzas comunis-

tas.

"En años recientes, los Estados Unidos no han seguido una estrategia global que incluyese el respaldo a los Gobiernos que han procurado políticas sociales y económicas adecuadas", dijo Train.

"Necesitamos poner plenamente de manifiesto que los vínculos futuros corresponden a Occidente y a la democracia".

Las frases de Train, según observadores, podrían implicar una nueva actitud en la política exterior de los Estados Unidos.

Train dijo que América del Sur, América Central y el Caribe era un "coloso marítimo" susceptible de crear una "pesadilla geopolítica" para el mundo.

"Es imperativo que fortalezcamos nuestras relaciones militares para ofrecer renovada confianza en nuestra capacidad y disposición para comprometer recursos v

—Favor pase a la página 29.

Sandinistas Denuncian un Supuesto Plan Subversivo

MANAGUA, septiembre 11 (AP).— El Gobierno nicaraguense denunció la existencia de una conspiración destinada a "crear división en el Frente Sandinista de Liberación Nacional" que involucraba a un alto funcionario oficial.

El acusado, el Viceministro de Comercio Interior, Leonel Poveda Sediles, estuvo presente en la rueda de prensa en la que el Ministro del Interior, Tomás Borge Martínez, hizo la revelación.

Según Borge, la conspiración consistía en usar la reciente renuncia de los comandantes Edén Pastora (CERO), y José Valdivia, para hacer creer al pueblo nicaraguense y a las Fuerzas Armadas que

"estaban dispuestos a combatir a la Revolución Popular Sandinista".

Poveda Sediles, y dos supuestos cómplices, Héctor Sánchez y Mario, reconocieron públicamente su culpabilidad y se arrepintaron de sus actos, por lo que Borge los perdonó y los dejó inmediatamente en Libertad.

Poveda Sediles dijo avergonzado por haber actuado como un niño, reconoció la autoridad de la Dirección Nacional del FSLN, agradeció el trato que le dio la Policía de Seguridad y dijo que debajo que el FSL decidiera su suerte.

Borge inmediatamente le concedió a libertad, instándolo a "trabajar el resto de su vida para la Revolución Sandinista".

Poveda Sediles, con la

—Favor pase a la página 31.



NUEVO COMANDANTE DE ARMADA.— Buenos Aires, septiembre 11. El Comandante saliente de la Armada argentina, Almirante Armando Lambruschini, derecha, presenta, durante la ceremonia de traspaso del cargo, al Almirante Jorge Isaac Anaya, izquierda, que entra así a formar parte de la Junta Militar de Gobierno. (UNIFAX II de UPI).